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Місюра О.І., аспірант 
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і природокористування України  

 

В аграрному виробництві України, особливе місце займає пшениця озима 

[1]. За вирощування в зоні Лісостепу значна увага приділяється вибору сортів 

пшениці озимої з високим рівнем адаптації до умов вирощування  та високим 

потенціалом урожайності [2]. Адаптивність та стабільність сортів є ключовим 

аспектом для сталого виробництва зерна пшениці, оскільки дозволяє 

оптимізувати використання добрив і знижувати навантаження на довкілля [3, 

4]. 

З метою встановлення високоадаптивних сортів пшениці озимої для умов 

Лівобережного Лісостепу України, на базі агрофірми ТОВ "АГРОКІМ", 

розташованої у Чернігівській області, проводяться польові дослідження. Тип 

ґрунту – чорнозем малогумусний середньосуглинистий. Польові дослідження 

передбачають закладання двофакторного досліду: фактор А – «сорт»; фактор 

В – «диференційне внесення азотних добрив». У ході експерименту було 

випробувано 16 сортів пшениці озимої різної регіональної селекції та три рівні 

азотного живлення: 100 кг/га, 50 кг/га та 0 кг/га у діючій речовині. Польові 

дослідження закладались і проводились відповідно до сучасних методик  

дослідної справи [5]. Спостереження за ростом і розвитком пшениції озимої 

проводили відповідно до шкали ВВСН [6]. Отримані результати досліджень  

були оброблені з використанням дисперсійного аналізу (ANOVA). 

Аналіз результатів дослідження дозволив встановити значні відмінності 

щодо урожайності між сортами, залежно від рівня азотного живлення. При 

нормі 0 кг/га середня урожайність  найкращих 3-х сортів склала 6,35–6,44  т/га, 

що свідчить про значний потенціал сортів навіть за відсутності додаткового 
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живлення. Підвищення норми до 50 кг/га сприяло збільшенню урожайності до 

6,68–6,86 т/га, водночас найвища врожайність була сформована за внесення 

100 кг/га азоту – 7,38 – 7,42 т/га. 

Встановлено п'ять сортів, які продемонстрували мінімальну різницю в 

урожайності за різних рівнів азотного живлення. Це свідчить  про відповідність 

умов вирощування потребам цих сортів.  

Дослідження також підкреслює значення комплексного підходу до 

вибору сортів та управління азотним живленням з метою оптимізації 

урожайності та ефективності використання ресурсів. Вибір сорту повинен 

враховувати не тільки його потенційну урожайність, але й адаптивність до 

місцевих агроекологічних умов та реакцію на азотне живлення. 

Такий підхід дозволить оптимізувати врожайність, знизити екологічний 

тиск на довкілля, сприяючи сталому  та економічно доцільному виробництву . 
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Яблуня –плодова культура, що займає найбільші площі в України. У 

загальному валовому виробництві фруктів,  яблука становлять 55,2% [1]. 

Протягом останніх років загальна кількість працівників, які працюють в 

сільському господарстві, скоротилася майже на 20% [2]. 

Також зростає дефіцит кваліфікованих працівників у країнах, де 

найбільше виробляється фруктів. Тому нині все частіше в господарствах 

запроваджують механічне (контурне) обрізування, оптимізуючи габарити 

крон, світловий режим і плодоношення насаджень. 

Обрізування – це дуже трудомісткий агрозахід, який становить значну 

частину загальних витрат в технології вирощування яблук. Для вирішення цієї 

проблеми декілька науковців досліджували механізоване обрізування на 

плодових деревах [3, 4, 5, 6]. Оскільки виробники створюють системи плодової 

стіни, з’явилися і нові можливості для зменшення витрат на обрізування за 

допомогою автоматизованої обрізки [7]. 

Мета дослідження – підвищення продуктивності та якості врожаю дерев 

яблуні в результаті контурного обрізування крон та визначення оптимального 

строку виконання даного агрозаходу. 

Методика проведення досліджень. Дослідження строків і способів 

обрізування крони розпочато навесні 2014 р. в яблуневому саду Уманського 

національного університету садівництва, висадженого зі схемою 4х1м навесні 

1995 р. сортом Джонавелд на підщепі М.9 Т337 з веретеноподібною кроною 

дерев. Система утримання ґрунту в міжрядді дерново-перегнійна, у 

пристовбурній смузі – гербіцидний пар, зрошення краплинне. Дерева 

обрізували взимку (BBCH 0), у фазу рожевого бутона (BBCH 57), цвітіння 

(BBCH 65), в ранньолітній період (за наявності 10 листків на прирості) (BBCH 

74) та після збору врожаю (BBCH 93), одним з наступних способів: вручну; 

контурним з формуванням плодової стіни завширшки 80 см в нижній та 50 см 

у верхній частині, щорічно вкорочуючи прирости на периферії крони; 

контурним з доробкою вручну.  

Результати. В рік початку експерименту відзначено істотне зменшення 

кількості плодів у зв'язку з значною кількістю видаленої плодоносної деревини 

під час переформування форм крони на плодову стіну. У подальшому кількість 

плодів та врожайність збільшувалася та стабілізувалася на вищому рівні. В 

середньому по досліду, в результаті виконання обрізування вручну, отримано 

64 плоди на дерево, в той час як запровадження контурного обрізування 

збільшило значення показника на 10%, а при виконанні контурного 


